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K novému roku prajeme mnoho úspechov, 

pevné zdravie a neustále napredovanie. 
Nech každý deň prináša nové príležitosti 
a rok 2026 je plný pokroku a spokojnosti. 
Do nadchádzajúcich dní želáme zdravie, 

inšpiráciu v štúdiu aj vo vede, 
a rok, v ktorom akademický priestor 

bude miestom rozvoja, rešpektu a zmyslu.
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• Deň boja za slobodu a demokraciu

• Spomienka na vojnových veteránov

• Akadémia ozbrojených síl 
opäť súčasťou Týždňa vedy 

• Pasovanie holobriadkov za 
učňov delostreleckých

• Výročné zasadnutie Cechu 
vojenskej logistiky

• Výsadková príprava

• Výzbrojárky sa zúčastnili 
praktických ukážok činnosti EOD 

• Kadeti absolvovali Advanced 
Marines Training v Španielsku

• Kurzy

• Vyšší veliteľsko-štábny kurz 

• Mikuláš v Akadémii

• Vianočná akadémia

• Projekt Koľko lásky -  už aj na AOS 

• Deň otvorených dverí prilákal 
rekordný počet záujemcov 

• Úspechy v súťaži FotoAtak 
a Galéria MIL

• VAK- Vedomostný akademický kvíz

• Hlavná cena v relácii Čo ja viem

• Memoriál československých 
parašutistov 2025 

• Kadeti opäť na Aténskom maratóne 

• Striebro pre kadetov 

• 15. ročník tenisového turnaja 
o putovný pohár rektora AOS 

V tomto čísle: Editoriál  

December je mesiacom, ktorý 
v sebe spája ticho aj ruch. 

Na školských chodbách cítiť 
únavu z celého roka, no zároveň 

aj zvláštnu energiu očakávania. 
Každý sa niekam ponáhľa 

a snaží sa stihnúť všetko na 
poslednú chvíľu. Dni sa nám 

ešte viac skracujú a naše 
vnútorné tempo sa prirodzene 

spomaľuje, dúfajúc, že sa nám 
podarí aspoň na chvíľu zastaviť.  

Záver kalendárneho roka je 
vždy tak trochu schizofrénia.  

Odvšadiaľ dostávame rady na 
adventné stíšenie, no realita 

nedostatku času nám nedovolí 
ani pomyslieť na zaháľanie. 

Veď je tu ešte toľko úloh, 
ktoré musí človek dokončiť!  
Uzatvárame rozpracované 

zadania, hodnotíme výsledky 
a bilancujeme, čo sa nám 

počas uplynulých mesiacov 
podarilo. Napriek tomuto 

chaosu plnila škola úlohy podľa 
plánu a decembrové aktivity 

prebiehali s plným nasadením, 
o čom prinášame správy 

aj na stránkach tohto čísla. 

Okrem každodenných 
povinností sa nám podarilo 

pripraviť aktivity, ktoré 
presahujú bežný vyučovací či 

pracovný deň – neformálne 
stretnutia, nové iniciatívy 

študentov aj zamestnancov, 
či momenty, ktoré spájali viac 
než obvyklý rozvrh. Práve oni 

nám pripomenuli, že škola nie je 
len miestom  povinností, ale aj 
miestom vzťahov, rozhovorov 

a blízkosti medzi ľuďmi. 
Pretože najväčším darom, 

ktorý si môžeme navzájom 
dať, je skutočná prítomnosť.

-redakcia -
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Deň boja za slobodu Deň boja za slobodu 
a demokraciua demokraciu

Akadémia ozbrojených síl gen. M. R. 
Štefánika si tento rok pripomenula 
Deň boja za slobodu a demokraciu 

slávnostným nástupom celej 
akademickej obce v aule školy. 

Slová prezidenta SR Petra Pellegriniho v  rozkaze 
k 17. novembru pripomenuli význam tohto dňa ako 
jedného z kľúčových míľnikov našej novodobej 
histórie.

                                 text: -sz-, foto: -jr-

Rektor akadémie, brigádny generál Aurel Sabó odovzdal v tento deň ocenenia udelené z úrovne náčelníka GŠ OS SR 
trom profesionálnym vojakom. Vojenský kríž za výkon štátnej služby získali mjr. Vladimír Kadlub a mjr. Marek Pasteľak, 
odznak náčelníka GŠ OS SR bol udelený mjr. Karine Marcinčinovej.
Súčasťou programu bolo odovzdanie mimoriadnych štipendií kadetom za aktívnu účasť a reprezentáciu AOS na 
vedeckých konferenciách – čat. Anežke Královej, čat. Matúšovi Brheľovi a čat. Dávidovi Ďanovskému. Za ochotu 
a pomoc pri plnení úloh v rámci Študentského fóra bol ocenený voj. 1. st. Filip Duchoň.
Slávnostný nástup bol zároveň príležitosťou vyhlásiť najlepšie výkony v ročnom preskúšaní z pohybovej výkonnosti za 
rok 2025. Ocenenia si prevzali dvaja profesionálni vojaci stáleho stavu – kpt. Peter Baláž a npor. Michaela Rázusová – 
a dvaja kadeti – slob. Terézia Klementisová a voj. 1. st. Oliver Valo.

„Keďže tento rok bol 17. november pracovným dňom, pripravili sme pre zamestnancov a študentov spoločný program, 
ktorý zahŕňal športové aktivity, tematické kvízy či informačný stánok oddelenia vedy a zahraničných vzťahov k programom 
Erasmus+ a Emilio. Novinkou slávenia sviatku bola aj Študentská kvapka krvi, ktorou sme si pripomenuli Deň študentstva. 
Do darovania krvi sa zapojilo viac než 40 študentov, pričom viac ako polovicu tvorili prvodarcovia z radov najmladších 
kadetov,“ uviedli organizátori dňa.

Spomienka na vojnových veteránovSpomienka na vojnových veteránov
Dňa 11. novembra sme si pripomenuli Medzinárodný deň vojnových veteránov. Pietny akt sa uskutočnil pri 
pamätníku Matka vo Vrbici v Liptovskom Mikuláši, kde sa zišlo množstvo občanov, aby vzdali hold obetiam 

prvej svetovej vojny a všetkým, ktorí položili život v ozbrojených konfliktoch.
Medzi prítomnými boli zástupcovia mesta Liptovský Mikuláš, členovia Únie vojnových veteránov, Matice slovenskej, 
široká verejnosť, ako aj delegácia AOS pod vedením rektora brig. gen. Aurela Sabóa a prorektora pre vojenské veci 
plk. Jaroslava Kompana. Na podujatí sa aktívne zúčastnili aj kadetky našej školy, ktoré pod vedením mjr. Sliackeho 
rozdávali prítomným červené maky. Presne o 11:11 hod. sa rozozvučali zvony miestneho kostola Zbierka, tak ako na 
mnohých kostoloch po celom svete, aby pripomenuli hodnoty mieru a ľudskej spolupatričnosti.
Počas pietnej spomienky vystúpil s príhovorom aj primátor mesta Liptovský Mikuláš Ján Blcháč, ktorý zdôraznil význam 
aktívnej snahy o zachovanie mieru:

„Máme povinnosť nielen spomínať, ale konať tak, aby obeta tých, ktorí padli v bojoch vojny, nevyšla nazmar. Nech je pre 
nás mier viac než slovom, nech je to spôsob, akým žijeme, ako sa k sebe správame, ako sa rozprávame s inými.“

                                 text: -sz-, foto: -jr-
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Akadémia ozbrojených Akadémia ozbrojených 
sil opäť súčasťou sil opäť súčasťou 

Týždňa vedyTýždňa vedy

                                 text: -vit-, foto: -jr-

Druhý novembrový týždeň patril 
vede. Pod heslom Život s umelou 

inteligenciou otvorili katedry Akadémie 
v dňoch od 10. do 13. novembra 2025 

svoje dvere dokorán nielen študentom, 
ale i celej akademickej obci. 

Na Katedre informatiky doc. Ing. Július Baráth, PhD. predstavil výskum metód umelej inteligencie na 
zabezpečenie integrity a autenticity dát v distribuovaných systémoch (A/4EDI). Do Týždňa vedy sa zapojili aj 
študenti katedry s prezentáciou AI Copilot vo výučbe, ktorá sa venuje možnostiam využitia umelej inteligencie 
v procese vzdelávania a podpory pedagogickej práce. 
Katedra elektroniky predstavila odborné zameranie a vedecké okruhy, ktoré rieši v rámci projektov výskumu 
a vývoja, aj diplomových prác študentov. Zároveň priblížila študijné predmety a infraštruktúru katedry. Vedúci 
katedry, prof. Ing. Ján Ochodnický, PhD., záujemcom predstavil oblasti, ktorým sa aktuálne katedra venuje 

- ako sú elektromagnetická kompatibilita, senzory a senzorové systémy, rádioelektronika, mikrovlnové 
technológie a mobilné komunikačné technológie a systémy.

V rámci Týždňa vedy navštívila Katedru strojárstva 
firma Mraz Robotics, s.r.o., ktorá si pripravila odbornú 
prezentáciu o možnostiach využitia bezposádkových 
pozemných prostriedkov (UGV). Po úvodnej časti 
nasledovala praktická ukážka na nástupisku AOS, 
počas ktorej predviedli niekoľko spôsobov nasadenia 
UGV, vrátane prieskumných úloh, palebnej podpory 
a logistického zabezpečenia. 

Katedra bezpečnosti a obrany ponúkla študentom 
vystúpenie por. Ing. Daniela Brezinu, PhD., univ. 
doc. Obsahom jeho prezentácie bola účasť 
a zastupovanie SR v rámci Panelu SAS STO NATO 

- panel pre systémovú analýzu a štúdie (SAS) je 
súčasťou Organizácie pre vedu a technológie (STO) 
NATO. V druhej časti programu vystúpil doc. Ing. Ivan 
Majchút, PhD., ktorý prezentoval priebežné výsledky 
výskumu v rámci projektu Koncepcia operácií OS SR 
v informačnej doméne. 

Diskusia študentov bola vedená do oblasti metodiky 
výskumu, využiteľnosti štúdie v rámci ozbrojených síl 
a možného začlenenia problematiky do špecializácií 
študijného programu BOŠ.

Počas týždňa sa uskutočnili motivačné prednášky so zameraním na oblasť výskumu a vývoja 
a dosiahnuté výstupy jednotlivých projektov, ktoré katedry realizujú v prospech rezortu 
obrany. Pozornosti študentov neunikli ani posterové prezentácie výsledkov študentskej 

vedeckej odbornej činnosti na vedeckých konferenciách doma, aj v zahraničí.

Katedra telesnej výchovy a športu pod vedením vedúceho katedry Mgr. Petra Žišku sa zapojila do 
aktivity meraním fyzikálnych vlastností somatometrických parametrov ľudského tela na lekárskych váhach 
TanitaMC-780. 
Študenti prejavili veľký záujem aj o prezentáciu zameranú na nástroje umelej inteligencie vo výučbe anglického 
jazyka, ktorú názorným spôsobom ukázala Mgr. Lenka Nagyová, PhD. a Mgr. Katarína Hološová z Katedry 
spoločenských vied a jazykov.

Akademická knižnica pozvala záujemcov na interaktívny kvíz - Mediálna gramotnosť hrou, ktorý bol venovaný 
jednej z najdôležitejších zručností dnešnej doby – schopnosti orientovať sa vo svete dezinformácií a médií 
s dôrazom na získanie tzv. mediálnej imunity. Kvíz vznikol v spolupráci s Petrom Jančárikom, odborníkom na 
komunikáciu, digitálne médiá a boj proti dezinformáciám a moderoval ho Mgr. Miloš Húsenica. 
Do kvízu sa zapojilo 10 účastníkov, ktorí si mohli online preveriť svoju schopnosť kriticky vyhodnocovať 
informácie, identifikovať manipulatívne techniky a overovať fakty. Najúspešnejší traja účastníci si odniesli 
tematické ceny vo forme raritných 5,25-palcových floppy diskov z 80-tych rokov 20. storočia, ktoré do online 
kvízu venoval kolega z Akademickej knižnice Miloš Húsenica.
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Jedna z najvyšších pôct – menovanie za starešinu 
cechu – bola udelená šiestim bývalým vysokoškolským 
pedagógom v odbore vojenskej logistiky a piatim 
bývalým profesionálnym vojakom, ktorí vykonávali 
odborné a riadiace funkcie na rôznych úrovniach 
riadenia logistiky. 
Medzi novými majstrami logistického remesla bol 
okrem ďalších troch odborníkov menovaný aj najvyšší 
funkcionár OS SR zodpovedný za podporu, vrátane 
logistickej – náčelník štábu pre podporu operácií GŠ 
OS SR brig. gen. Ing. Roland Sabolčík, MSS.
Všetci povýšení boli pasovaní symbolickým aktom 
položenia meča na rameno, ktorý vykonal cechmajster 
pre svetské záležitosti doc. Ing. Stanislav Morong, 
PhD. Menovacie dekréty si členovia prevzali z rúk 
otca starešinu plk. v. v. Ing. Františka Gubáša, PhD. 
a následne sa zapísali do kroniky cechu. 
Podujatie sa zakončilo spoločným fotografovaním pred 
aulou AOS a krátkym posedením starešinov a majstrov 
na Katedre logistického zabezpečenia.

Pasovanie Pasovanie 
holobriadkov za učňov holobriadkov za učňov 

delostreleckýchdelostreleckých

Toto čestné zaradenie si však museli zaslúžiť. Kadeti najskôr potvrdili svoju slobodnú vôľu stať sa delostrelcami, čo 
prejavili tým, že si toto remeslo zvolili už v druhom ročníku štúdia. 
Následne museli preukázali znalosť delostreleckých tradícií a významu svätej Barbory ako patrónky delostrelcov. Svoje 
odhodlanie napokon spečatili slávnostným sľubom.
Po splnení všetkých troch podmienok boli holobriadkovia postupne, jeden po druhom, slávnostne pasovaní za učňov 
delostreleckého cechu. Oslava sa niesla v duchu tradícií, úcty a hrdosti a symbolicky tak došlo k odovzdaniu štafety novej 
generácii delostrelcov.
Po oficiálnej časti pokračoval program neformálnym posedením za účasti pozvaných hostí. Prípitkom bolo povestné 
delostrelecké mlieko – rum. V priateľskej atmosfére sa upevnili vzťahy a spoločný duch delostreleckej komunity. O to viac, 
že na oslavu boli pozvaní aj študenti – delostreleckí učni - z Univerzity obrany v Brne. Noví učni na záver vyjadrili odhodlanie 
pokračovať v stopách svojich predchodcov, učiť sa, profesionálne rásť a s rešpektom niesť delostreleckú tradíciu ďalej.

Výročné zasadnutie Výročné zasadnutie 
Cechu vojenskej Cechu vojenskej 

logistikylogistiky
Prvé stretnutie sa koná pri ukončení štúdia kadetov piateho ročníka študijného programu bezpečnosť a obrana štátu, 
modulu L10 – vojenská logistika. Pre kadetov to znamená oficiálny akt vyradenia a následné slávnostné povýšenie 
z učňov na tovarišov cechu. Druhým povinným stretnutím je výročné zhromaždenie na sklonku kalendárneho roka pri 
príležitosti sviatku svätého Martina z Tours, patróna cechu. 
Tohtoročné podujatie slávnostne otvoril vedúci Katedry logistického zabezpečenia doc.  Ing. Ľubomír Belan, PhD. 
Na základe návrhu otcov starešinov a cechmajstrov boli tento rok rozkazom cechmajstra pre vojenské záležitosti mjr. Ing. 
Mgr. Juraja Pagáčika menovaní noví členovia cechu: jedenásť starešinov, štyria majstri a dvadsaťštyri učňov z radov 
kadetov druhého ročníka bakalárskeho štúdia.

Dňa 4. decembra 2025, na sviatok svätej Barbory – 
patrónky delostrelcov – sa v priestoroch auly AOS 

uskutočnili tradičné oslavy najvýznamnejšieho 
delostreleckého sviatku. Organizátorom podujatia bol 
najvyšší oberstleutnant delostrelectva pplk. Miroslav 

Mušinka z Katedry vojenskej taktiky a operačného umenia 
v spolupráci s Českou a slovenskou obcou delostreleckou. 
Súčasťou osláv bolo vyhlásenie slávnostného rozkazu, 

ktorým oberstleutnant nariadil prijať do delostreleckého 
cechu a pasovať na učňov jedenásť holobriadkov.

Dňa 2. decembra 2025 sa v aule AOS uskutočnilo 
druhé výročné zasadnutie Cechu vojenskej logistiky.

Cech vznikol z iniciatívy vedenia Katedry logistického 
zabezpečenia AOS v roku 2024 a podľa artikúl 

sa jeho členovia stretávajú dvakrát ročne. 

                                 text: pplk. Ing. Miroslav Mušinka, PhD., foto: -jr-

                                 text: doc.Ing. Stanislav Morong, PhD., foto: -jr-
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V dňoch 13. – 31. októbra absolvovalo 
sedem kadetov 1. ročníka druhého stupňa 
programu bezpečnosť a obrana štátu náročnú 
výsadkovú prípravu pod vedením profesionálov 
z 22. prieskumného pluku. Po intenzívnej pozemnej 
príprave, počas ktorej trénovali techniku výskoku, 
ovládanie padáka, bezpečnostné postupy aj 
balenie padákov, ich čakala praktická časť – dva 
zoskoky. Prvý bol zoznamovací, ktorý slúžil na 
upevnenie teoretických poznatkov a na osvojenie 
si reálnych pocitov a podmienok počas výsadku. 

 Výsadková príprava  Výsadková príprava 

Výzbrojárky sa zúčastnili praktických ukážok činnosti EODVýzbrojárky sa zúčastnili praktických ukážok činnosti EOD
Kadetky 3. ročníka študijného programu zbraňové systémy, zbrane a ich časti (zameranie zbrane a 

munícia) absolvovali 12. – 13. 11. 2025 intenzívne dvojdňové praktické zamestnanie v Novákoch pod 
pedagogickým dozorom učiteľov Katedry strojárstva Ing. Vratislava Kreheľa a kpt. Ing. Michala Mozoľu.

Počas prvého dňa bolo vykonané zamestnanie v Národnom centre EOD a RCHBO. Na trhacej jame, pod vedením 
pyrotechnikov, mali možnosť predviesť nadobudnuté vedomosti do praxe.
V priebehu druhého dňa sa zoznámili s Centrom testovania munície Nováky a zúčastnili sa ukážky jednotlivých 
špecializovaných pracovísk, kde prebieha testovanie a skladovanie munície a výbušnín. Získali prehľad o postupoch 
a zásadách, ktoré je bezpodmienečne potrebné dodržiavať pri delaborácií munície a manipulácii s ňou, či testovaní jej 
komponentov.

Kadeti absolvovali Kadeti absolvovali 
Advanced Marines Advanced Marines 

Training Training 
v Španielskuv Španielsku

Počas prvého týždňa výcviku boli kadeti umiestnení na Námornej akadémii v meste Marín, kde absolvovali teoretickú 
prípravu, oboznamovanie sa s postupmi námornej pechoty a prípravu materiálu. 
Od 10. novembra sa výcvik presunul do výcvikového priestoru Parga, kde účastníkov čakali náročné praktické cvičenia. 
Kadeti absolvovali výcvik v topografii, streľbu z útočnej pušky, pištole a brokovnice, streľbu z podvesného granátometu 
a guľometu a streľby s využitím nočného videnia.
Vyvrcholením celého výcviku bolo 40-hodinové komplexné záverečné cvičenie, ktoré preverilo fyzickú pripravenosť, 
psychickú odolnosť aj schopnosť tímovej spolupráce v náročných podmienkach. Ako zhodnotili kadeti: 

„Cvičenie bolo pre nás obohacujúce. Mnohé techniky a postupy boli pre nás nové, napriek tomu išlo o dobrú skúsenosť,“ 
uviedol kadet Milan Golány. 

     text: -voj.1.st. Jana Gáliková-, foto: -kpt. Ing. Michal Mozoľa-

V období od 5. do 16. novembra sa dvaja kadeti 
4. ročníka AOS zúčastnili medzinárodného Advanced 

Marines Trainingu v Španielsku. Výcvik prebiehal 
v spolupráci so španielskou námornou pechotou 

a za účasti kadetov z USA, Grécka, Belgicka 
a Poľska, čo vytvorilo vhodné prostredie na výmenu 

skúseností a porovnanie výcvikov zúčastnených.

text a foto: -voj. 1. st. Milan Golány-

Druhý zoskok bol vykonaný so záložným padákom, čím si kadeti preverili svoju schopnosť reagovať na mimoriadne 
situácie, ako je závada na hlavnom padáku. Oba zoskoky prebehli úspešne, bezpečne, disciplinovane a v súlade 
so všetkými platnými predpismi. 

                                 text, foto:  pplk. Ing. Milan Turaj, PhD.
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Simulačné centrum AOS realizovalo v novembri 2025 odborný 
kurz s názvom Posudzovanie a zmierňovanie rizika zmien 

funkčného systému v prostredí manažmentu letovej prevádzky.
Kurz vznikol v spolupráci s expertmi spoločnosti PROAVIATE, ktorí 
preniesli osvedčené postupy z civilného sektora a medzinárodné 
štandardy EÚ, vrátane nariadenia (EÚ) 2017/373, do špecifického 
prostredia rezortu obrany. Simulačné centrum AOS je v súčasnosti 
jediným pracoviskom v OS SR, ktoré garantuje vzdelávanie v tejto 
oblasti. 
Zúčastnili sa ho inšpektori, piloti, riadiaci letovej prevádzky a ďalší 
odborníci rezortu obrany, ktorí absolvovali teoretickú prípravu aj 
praktické cvičenia. 
Získané poznatky posilňujú objektívny, zákonný a preventívny 
prístup k vyšetrovaniu a predchádzaniu leteckých nehôd 
a  incidentov. Prepojenie civilných a vojenských skúseností je 
kľúčové pre bezpečné a spoľahlivé fungovanie spoločného 
vzdušného priestoru Slovenskej republiky. 

                                 text: SC

• 5. novembra sme v priestoroch AOS 
privítali pplk. v.v. Dr. Jozefa Buffu, historika 
a autora viacerých publikácií o Milanovi 
Rastislavovi Štefánikovi.
Vo svojej prednáške priblížil kadetom životné 
osudy tejto výnimočnej osobnosti slovenských 
dejín a poukázal na trvalý odkaz Štefánika pre 
súčasnosť, aj pre budúce generácie vojakov. 
Prednášku zorganizovala Vojenská spoločnosť 
Karpaty v rámci svojej aktívnej činnosti 
v oblasti edukácie a osvety.
• Dňa 10. novembra navštívil AOS náčelník 
GŠ OS SR, generál Daniel Zmeko. Generál 
Zmeko vystúpil pred kadetmi 3. – 5. 
ročníka a predniesol im aktuálne výzvy, 
ktorým čelia OS SR v rýchlomeniacom sa 
bezpečnostnom prostredí.
Našich kadetov zaujímali témy z oblasti 
modernizácie techniky, ako i nová výstroj 
jednotlivca z hľadiska ochrany a komfortu 
pri výkone služby. V poobedňajších 
hodinách zavítal k budúcim podplukovníkom 
a plukovníkom, ktorí sa na AOS kariérne 
vzdelávali vo Vyššom veliteľsko-štábnom 
kurze.
• V dňoch 18. – 20. novembra 2025 sa 
v NATO School Oberammergau (Nemecko) 
uskutočnili konferencie NITEC a IPB, 
zamerané na aktuálne trendy v oblasti 
vzdelávania a individuálneho výcviku 
v prostredí NATO.
Jednou z kľúčových tém bolo prijatie konceptu 
medziodborového velenia (Cross-Domain 
Command Concept – CDC) do systému vzdelávania 
a výcviku, ako aj posilňovanie odolnosti vo výučbe 
na všetkých úrovniach. 
Program zahŕňal odborné prezentácie, diskusné 
panely, skupinové aktivity a intenzívny networking 
so zástupcami aliančných inštitúcií. AOS na 
konferenciách reprezentovali pplk.  Miroslav 
Majtner a Zuzana Freissl, MBA, zodpovední za 
plnenie úloh department head. 
Ich účasť prispela k napĺňaniu medzinárodných 
záväzkov AOS a  zároveň posilnila jej postavenie 
ako moderného a  spoľahlivého partnera v rámci 
NATO, ktorý aktívne reflektuje vývoj v oblasti multi-
doménových operácií.
• Doc. Ing. Zdeněk Matoušek, PhD. z Katedry 
elektroniky AOS bol písomne vyzdvihnutý 
prof. Nadavom Levanonom z Tel Aviv University 
za významný prínos k rozvoju vedy v oblasti 
rádiolokácie.
Profesor Levanon ocenil novú metódu frekvenčno-

fázového kódovania radarového signálu, ktorú 
doc.  Matoušek so svojím tímom publikoval 
v  roku 2023, a potvrdil jej využiteľnosť pri vývoji 
moderných vojenských radarov v podmienkach 
elektronickej vojny.
• Akadémia ozbrojených síl gen. M. R. 
Štefánika sa aj tento rok zaradila medzi 
najdôveryhodnejších verejných obstarávateľov 
na Slovensku.
Portál TRANSPAREX ocenil našu profesionálnu 
prácu v oblasti verejného obstarávania za 
uplynulý rok a udelil nám prestížne hodnotenie A+, 
vďaka ktorému sme sa umiestnili na popredných 
priečkach medzi tisíckami organizácií.

Bezpečnosť letovej prevádzky 
na prvom mieste

Medzinárodný kurz plánovania 
spoločných operácií na AOS

V dňoch 10. – 14. novembra 2025 sa na oddelení medzinárodných 
kurzov AOS uskutočnil už 14. ročník Vstupného kurzu 

plánovania spoločných operácií (IPJO) – NATO certifikovaného 
kurzu zameraného na plánovanie na operačnej úrovni.

Kurzu sa zúčastnilo 19 dôstojníkov z viacerých krajín NATO 
a  partnerských štátov. Vďaka programu NATO-DEEP sa ho 
zúčastnili 2 príslušníci ozbrojených síl Bosny a Hercegoviny 
a 3 z Ukrajiny.  Ďalší dvaja účastníci boli z Arménska ako partnerskej 
krajiny.  
Piati príslušníci Ozbrojených síl Poľskej republiky, ktorí sú zároveň 
lektori a akademici War Studies University vo Varšave boli pozvaní 
absolvovať kurz na základe výnimočnej spolupráce medzi našimi 
vzdelávacími inštitúciami. 
Účastníkov doplnili aj príslušníci OS SR. Cieľom kurzu bolo 
oboznámiť účastníkov s doktrínami NATO a procesom plánovania 
operácií Aliancie, čím získali schopnosť zapojiť sa do tvorby 
operačných plánov na medzinárodných veliteľstvách. 
Kurz bol ukončený slávnostným odovzdaním certifikátov, počas 
ktorého pplk. Miroslav Majtner zdôraznil, že plánovanie nie je 
o predpovedaní budúcnosti, ale o vytváraní podmienok na jej 
ovplyvnenie.

Poskytovanie zdravotnej pomoci 
pri leteckých nešťastiach

Simulačné centrum Akadémie ozbrojených síl zrealizovalo v 
závere roku 2025 odborný kurz zameraný na poskytovanie 

zdravotníckej pomoci pri leteckých nešťastiach. 
Kurz vznikol v spolupráci s Letecko-lekárskym centrom Sliač 
a  spoločnosťou DIA-PET s.r.o. a viedli ho odborníci s bohatou 
praxou v leteckom aj súdnolekárskom prostredí. 
Účastníci sa oboznámili so špecifikami leteckých nehôd, 
činnosťou integrovaného záchranného systému, bezpečnosťou 
zásahu, vyprosťovacími a transportnými technikami, ako aj 
s psychologickými aspektmi týchto mimoriadnych udalostí. 
Teoretická príprava bola doplnená praktickým nácvikom 
v syntetickom prostredí na modelových situáciách.

                                 text: -zf-

                                 text: SC

Kurzy organizované akadémiou    
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Slávnostné ukončenie 23. VVŠK. Slávnostné ukončenie 23. ročníka VVŠK sa konalo 12. decembra 2025 
v aule AOS. Zúčastnilo sa ho vedenie Akadémie na čele s rektorom, generálny riaditeľ sekcie personálnych a sociálnych 
činností MO SR Martin Rímeš, zástupca náčelníka GŠ OS SR – náčelník štábu brig. gen. Ing. Marek Banas a ďalší 
významní hostia.
Kurz, ktorý prebiehal v termíne od 1. septembra do 12. decembra 2025, úspešne ukončilo 57 príslušníkov rezortu obrany 
SR. Na vzdelávacom procese sa okrem vyššie spomenutých podieľali aj príslušníci mnohonárodnej brigády dislokovanej 
v CV Lešť a britský vojenský pridelenec.
Vedomosti účastníkov kurzu boli priebežne overované formou testov a záverečné hodnotenie každého účastníka 
spracoval jeho vedúci syndikátu. Vzdelávacia časť kurzu bola ukončená 9. decembra 2025 prezentáciou syndikátnych 
študijných projektov. Zástupcovia jednotlivých syndikátov – účastníci 23. VVŠK – predstavili pred určenou komisiou 
výsledky svojej kolektívnej práce, na ktorej pracovali počas celého kurzu.
VVŠK tak aj naďalej predstavuje jeden z najdôležitejších stupňov profesionálneho rozvoja dôstojníkov, ktorí budú 
formovať budúcnosť Ozbrojených síl Slovenskej republiky. 

Centrum vzdelávania Akadémie ozbrojených síl generála Milana Rastislava Štefánika spustilo v spolupráci s organizačnými 
zložkami AOS, útvarmi a zariadeniami OS  SR, Ministerstvom obrany SR a Univerzitou obrany v Brne ďalší ročník 
Vyššieho veliteľsko-štábneho kurzu (VVŠK).
Tento intenzívny 15-týždňový program predstavuje kľúčový prvok kariérneho vzdelávania dôstojníkov OS SR a pripravuje 
ich na náročné veliteľské a štábne pozície doma aj v zahraničí, vrátane pôsobenia v štruktúrach NATO a EÚ. 
Absolventi získavajú požadované vzdelanie pre udelenie hodnosti podplukovník a plukovník.

Moderný priebeh výučby a nový koncept kurzu. Aktuálny – v poradí už 23. VVŠK sa konal v novelizovanej 
a modernej štruktúre, ktorá kládla dôraz na praktickú aplikáciu vedomostí, tímové riešenie úloh a rozvoj analytického 
a kritického myslenia. 
Deň bol rozdelený na odborné prednášky a prácu v menších syndikátoch, kde účastníci riešili reálne scenáre z vojenskej 
praxe.
Pilotné zmeny nového ročníka boli prijaté veľmi pozitívne aj účastníkmi kurzu. Podľa pplk. Františka Kantára, ktorý 
v súčasnosti pôsobí na odbore plánovania operácií J5 na Spoločnom operačnom veliteľstve, bol nový kurz 
„koncipovaný systematicky, s dôrazom na prepojenie teórie a praxe.“ Ako dodáva: „Namiesto pasívneho počúvania sa od 
nás očakávala aktívna účasť, tvorba riešení a argumentácia.“
Súčasťou výučby boli aj zahraniční lektori, ktorí prinášali skúsenosti z medzinárodného prostredia a dodávali kurzu 
vyššiu odbornú úroveň.

                                 text: CV, -sz-, pplk. František Kantár

Vyšší veliteľsko-štábny kurz 
pripravuje budúcich lídrov 

Dynamické prostredie a spolupráca. Významným prvkom kurzu bolo pestré zloženie účastníkov, ktorí 
prichádzali z rôznych druhov vojsk, špecializácií a funkcií. 
Táto rôznorodosť umožňovala výmenu skúseností a vytváranie podnetného prostredia pre spoločné riešenie úloh.
„Kolektív bol veľmi pestrý, spolupráca profesionálna a obohacujúca,“ hodnotí pplk. Kantár. „Oceňujem aj modernejší 
prístup lektorov, ktorí využívali vlastné skúsenosti z rôznych operácií alebo velenia“. 
Práve syndikátna práca bola podľa neho najväčším prínosom: „Každý syndikát fungoval ako samostatný tím, kde sme sa 
zdokonaľovali v koordinácii aj rozhodovaní.“
Popri odbornosti kurz posilňoval aj „networking“ budúcich strategických lídrov, ktorí budú v OS SR navzájom spolupracovať 
v rôznych odborných oblastiach.

Kľúčové prínosy pre prax.  Medzi najhodnotnejšie moduly kurzu patrili oblasti:

•operačné plánovanie,
•riadenie krízových situácií,

•fungovanie štábov v národnom i spojeneckom prostredí,
•simulácie reálnych rozhodovacích procesov.

Účastníci si z kurzu odniesli poznatky, ktoré môžu okamžite aplikovať vo svojich jednotkách a štáboch. 

Či už ide o efektívnejšie plánovanie operačných postupov, precíznejšiu analýzu prostredia, či dôraz na spoluprácu medzi 
zložkami OS SR, ústrednými orgánmi štátnej správy a súkromnou sférou. Dôležitou súčasťou je aj rozvoj vodcovských, 
komunikačných a jazykových zručností.

Možnosti rozvoja do budúcnosti. Vyšší veliteľsko-štábny kurz je podľa účastníkov náročný, ale mimoriadne 
hodnotný. 
Do budúcnosti vidia priestor najmä v rozšírení tém spojených s modernými technológiami, umelou inteligenciou, 
kybernetickou a vesmírnou doménou či v zapojení ešte väčšieho počtu zahraničných expertov.
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Vianočná akadémiaVianočná akadémia
Vianočná akadémia má na našej škole 

dlhoročnú tradíciu. Je priestorom 
na stíšenie, zamyslenie a zastavenie 

sa v predvianočnom zhone.
Tento rok mala aktivita nový rozmer – pred programom 
v  kaplnke sa uskutočnilo neformálne stretnutie 
študentov a zamestnancov s rektorom školy pri 
malom pohostení. Domáce koláčiky, rektorský punč 
a príjemné rozhovory vytvorili výnimočnú atmosféru. 
Program v kaplnke pripravili kadetky a kadeti 
v spolupráci s duchovnou službou školy. 
Ich spev doprevádzala ľudová hudba Sláčik tvorená 
aj našimi zamestnancami. 
Na záver sa prítomným prihovoril rektor brig. gen. 
Aurel Sabó s prianím pokojného prežitia vianočných 
sviatkov v kruhu rodiny a blízkych.

Projekt Koľko lásky - už aj na AOSProjekt Koľko lásky - už aj na AOS

Aj tento rok sme pre deti našich 
zamestnancov pripravili mikulášske 

stretnutie plné radosti a zábavy. 
Deti privítal Mikuláš so svojím sprievodom – 
nechýbal čert ani anjel, ktorí sa postarali o tú 
správnu vianočnú atmosféru.O program, hudbu, 
hry a aktivity sa počas celého podujatia s veľkým 
nasadením starali naši kadeti, ktorí deťom pripravili 
nezabudnuteľné popoludnie.

Akadémia ozbrojených síl sa 
tento rok po prvýkrát zapojila 

do projektu Koľko lásky. 
Počas novembra sme spoločne 
so zamestnancami a študentmi 
vyzbierali 36 krabíc od topánok 
plných darčekov pre seniorov. 
Darčeky putovali do domovov 
dôchodcov po celom Slovensku, 
časť z nich aj do Liptovského 
Mikuláša. 16. decembra sa naši 
kadeti osobne zúčastnili aj ich 
odovzdania seniorom v Kultúrnom 
dome v Bobrovci, kde priniesli 
radosť, úsmev a pocit, že na 
seniorov niekto myslí.

                                 text: -sz-, foto: -vp-

                                 text: -sz-, foto: -jr-

                                 text: -sz-, foto: -vp-

Mikuláš v AkadémiiMikuláš v Akadémii
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Viac ako 1 100 návštevníkov zavítalo 9.novembra do Akadémie ozbrojených 
síl, aby spoznali, ako vyzerá život kadetov a štúdium na našej škole. 

Podujatie otvoril prorektor pre vzdelávanie 
plk. doc. Ing. Michal Turčaník, PhD., ktorý 
privítal budúcich študentov a ich rodičov. 

Záujemcovia si pozreli areál akadémie, internáty, 
výcvikové priestory a laboratóriá, diskutovali s učiteľmi 
aj študentmi a dozvedeli sa viac o možnostiach štúdia.
Najväčšiu pozornosť si získala dynamická ukážka 
z vojenského výcviku kadetov, meranie fyzickej 
výkonnosti a skúšobné testy z matematiky a angličtiny. 
Významnou súčasťou DOD bola aj prezentácia 
jednotlivých zložiek OS SR – návštevníci si mohli 
prezrieť techniku, výstroj a spoznať príslušníkov 
pozemných a vzdušných síl, síl pre špeciálne operácie, 
vojenského zdravotníctva a vojenskej polície. Práve 
tieto ukážky pomohli záujemcom lepšie pochopiť, kam 
môže smerovať ich kariéra po ukončení štúdia na AOS.

Personálny úrad OS SR aj tento rok vyhlásil 
celorezortné súťažné prehliadky amatérskych 

výtvarníkov FotoAtak a Galéria MIL
Cieľom je podporovať umeleckú tvorbu vo vojenskom 
prostredí a dať priestor talentovaným autorom z radov 
profesionálnych vojakov, zamestnancov rezortu a ich rodín.
12. novembra 2025 prebehlo v Posádkovom klube Prešov 
slávnostné vyhlásenie výsledkov XVI. ročníka. Do súťaží 
sa zapojilo 63 autorov s celkovo 199 príspevkami! Počas 
podujatia boli ocenení najúspešnejší súťažiaci aj pracovníci, 
ktorí dlhodobo podporujú kultúru v OS SR.

VAK – Vedomostný akademický kvízVAK – Vedomostný akademický kvíz
Študenti AOS v novembri rozbehli novú aktivitu.  Študentské fórum pre nich pripravilo prvý VAK – vedomostný akademický 
kvíz. Desať družstiev po piatich hráčoch si v príjemnej atmosfére zmeralo sily v štyroch kolách rôznorodých otázok. 
Tí najúspešnejší sa umiestnili na prvých troch priečkach a získali vecné ceny. 

V novembrovom vydaní relácie STVR – Čo ja viem sa z 
viac ako 200 súťažiacich podarilo zvíťaziť našej kadetke 
Viktórii Klobušovskej! Viktória sa prebojovala až do finále 
spolu so speváčkou Adrianou Ficovou, kde spoločne vyhrali 
finančnú sumu určenú na dobročinné účely. Naša škola sa 
tejto vedomostnej súťaže zúčastňuje každoročne s približne 
40 kadetmi, ktorí si preverujú svoje vedomosti, pohotovosť 
a schopnosť pracovať pod tlakom. Úspech Viktórie je tak 
nielen osobným úspechom, ale aj potvrdením kvalitnej 
prípravy našich kadetov.

Deň otvorených dverí prilákal Deň otvorených dverí prilákal 
rekordný počet záujemcovrekordný počet záujemcov  

                                 text, foto: -sz-

Úspechy v súťaži Úspechy v súťaži 
FotoAtak a Galéria MIL FotoAtak a Galéria MIL 

Tento rok sa medzi ocenenými objavili aj naši kolegovia alebo 
ich rodinní príslušníci:

Miroslava Lopčianska – Galéria MIL, 3. miesto
Ing. Danuša Spilá – Cena riaditeľa PÚ OS SR

dcéra nrtm. Mgr. Petra Tomláka 
– detská tvorba, 2. miesto
dcéra Mgr. art. Jany Rengevičovej 
– detská tvorba, 2. miesto

Hlavná cena v relácii Hlavná cena v relácii 
Čo ja viemČo ja viem

                                 text: -sz-, foto: -jr-

                                 text: -sz-, foto: -jr-

                                 text: Jaroslava Moučanová,Vanesa Ciblíková



Memoriál československých parašutistov 2025 Memoriál československých parašutistov 2025 

Individuálny úspech zaznamenal kadet Alexej Kanás, ktorý bol vyhlásený za najlepšieho brankára turnaja. Aj napriek 
veľkej obmene kádra a zapojeniu hráčov z 1. ročníka tím potvrdil, že AOS patrí medzi špičku v OS SR. 
Mladí hráči ukázali dravosť, chuť a veľký potenciál do budúcnosti. 

V dňoch 8. – 9. novembra 2025 sa štyria kadeti 3. 
ročníka AOS pod vedením kpt. Mgr. Martina Kožiaka 

zúčastnili náročného 70 km pochodu v rámci Memoriálu 
československých parašutistov. Tohtoročná edícia 
niesla názov „Tři králové“, venovaná legendarnej 

odbojovej skupine Balabán – Mašín – Morávek. 

Účastníci museli v dvojiciach splniť úlohy spojené so sabotážnou 
činnosťou, naplánovať si vlastnú trasu a vyhnúť sa „gestapu“, ktoré 
ich malo zdržiavať. A to všetko v limite 18 hod. 
Napriek náročným podmienkam, únave a dlhšej trase — až 78 km 

— oba tímy AOS úspešne dokončili pochod a splnili všetky úlohy 
v čase 17:46 a 17:48! „Boli sme unavení, nohy nás pálili a chuť to 
vzdať prišla niekoľkokrát. No keď sme dorazili do cieľa, cítili sme 
radosť, hrdosť a pokoru. Vzdali sme hold tým, ktorí kedysi kráčali 
oveľa ťažšou cestou.“
Zo 400 tímov dorazilo do cieľa v stanovenom limite iba 203 — 
a medzi nimi nechýbali naši kadeti.  

Šesť kadetov a Mgr. Peter Melek, PhD., z Katedry 
telesnej výchovy a športu, sa v rámci programu 
Erasmus+ zúčastnili legendárneho Aténskeho 
maratónu 2025. 
Okrem samotného behu absolvovali týždeň plný 
prednášok, spoločných tréningov, kultúrnych 
návštev a výmeny skúseností s  kadetmi 
z Hellenic Army Academy. 
Trasa dlhá 42,195 km preverila nielen ich fyzickú, 
ale aj psychickú odolnosť.

V piatok 12. decembra 2025 sa v športových priestoroch AOS 
uskutočnil 15. ročník tradičného tenisového turnaja o putovný 
pohár rektora. Podujatie pod gesciou KTVaŠ privítalo osem 
súťažných dvojíc. 

Významným obohatením turnaja bola účasť hostí z Českej 
republiky, vrátane bývalej rektorky Univerzity obrany Brno 
a bývalého vedúceho Vojenského oboru FTVŠ UK v Prahe.

Turnaj sa niesol v duchu fair play, vysokej hernej úrovne a 
príjemnej atmosféry. Víťazmi sa po dramatických zápasoch 
stala dvojica Turčaník – Bubniak, pred dvojicou Mikuš – Alexa. 
Osobitné uznanie patrí prorektorovi pre vzdelávanie plk. 
Turčaníkovi, ktorý svojím aktívnym prístupom potvrdil, 
že šport a akademické prostredie idú ruka v ruke. 

Striebro pre našich kadetov Striebro pre našich kadetov 

15. ročník tenisového turnaja 15. ročník tenisového turnaja 
o putovný pohár rektora AOSo putovný pohár rektora AOS

Kadeti opäť Kadeti opäť 
na Aténskom na Aténskom 

maratóne!maratóne!

V dňoch 16. – 17. 12. 2025 sa v Trenčíne odohral kvalitný hokejový turnaj LAUGO CUP 2025. Kadeti AOS ukázali 
bojovnosť, kondíciu a tímového ducha, vďaka čomu si z turnaja odniesli 2. miesto.

•Nemšová – AOS 1:2

•AOS – VeVZ OS SR 3:1
•Finále: 82. BSP OS SR – AOS 6:2

                                 text: KTVaŠ

                                 text: KTVaŠ

                               text a foto: kadeti AOS, 
kolektív KTVaŠ, 43. výsadkový pluk

                                 text, foto: KTVaŠ


